
 

活動照片： 

觀察前(共同備課)會談紀錄表 

教學時間： 110年 12月 30 日 8 : 40 - 9 : 20  教學年級：二 年級  教學地點：二忠教室  

教學單元：    第 11課            教材來源：   康軒國語第三冊              

教 學 者：  簡承佑              觀察者（共備者）：   王寶凰                        

觀察前(共同備課)會談時間：  110  年  12月 1 日    :        

1、 教學目標： 

     1.能理解詞語的意義。 

     2.能以詞語進行該詞相關之聯想，並以該語詞造句 

     3.能完成五個詞語造句 

    4.專注聆聽提問，針對內容提出自己的想法，並能尊重同學的發言。 

      
2、 學生經驗： 

1.能習寫本課生字 

2.能說出本課人、事、時、地、物 

      

3、 教學活動： 

1. 引起動機：  

以六何法及問答方式複習本課課文大意 

 

2. 教學活動： 

       活動 1詞語教學 

一、認讀句子：教師或學生提出句子，並熟讀句子。 

       二、提出詞語：教師或學生從句子中提出詞語。 

       三、了解詞語意義：以動作表演、說明及圖示的方式，認識詞語的意義。 

 

       活動 2詞語聯想及造句 

       一、以詞語進行聯想及造句。 

   二、教師逐一指導詞語及造句用法，並鼓勵學生發表。 

      

    3. 綜合活動：寫出詞語造句 

       學生挑選 5個詞語進行造句，教師指導學生寫下活動 2之詞語造句。 

        

4、 班級經營手法：  

 

5、 教學評量方式：  

 

6、 建議及修正方向： 

 

 

備課會談紀錄表 



 

公開授課觀察表 
學校名稱： 大西國小                  

教師姓名： 簡承佑   任教年級：二年級    任教科目：國語 

課程名稱： 康軒版國語二上第 11課 遠方來的黑皮   

課程內容：理解並書寫本課詞語、能以本課詞語進行造句 

觀察日期：110/12/30 觀察時間：8:40至 9:20觀察者：王寶凰       
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關注教師教學內容 

1. 使用有助於學生

學習的教材 
 ⅴ   參考教師手冊 

2. 教學活動設計周

詳 
ⅴ     

3. 教學準備完善  ⅴ    

4. 教師能注意學生

身體狀況 
 ⅴ    

5. 教師能引起學生

注意力與動機 

 

 ⅴ   透過提問引起動機 

6. 教師能維持學生

注意力與動機 
 ⅴ   透過獎勵制度，提升學生參與 

7. 教師能清楚的說

明課程主題 

 

 ⅴ   上課時布達課程名稱 

8. 教師能掌握教學

目標與內容 
 ⅴ   讓學生了解詞語意義後，練習造句 

9. 教師能注意學習

過程的安全性 
 ⅴ    

10. 教師能有效掌握

時間分配與教學

節奏 

 ⅴ    

11. 教師依學生表現

適切調整教學內

容或方法 

 ⅴ    

12. 教師能鼓勵學生

發問及解答學生

問題 

 ⅴ    

13. 教師公平對待學

生 
 ⅴ   讓學生輪流回答，關注到每個學生 

關注學生學習內容 

公開授課觀察表 



1. 學生有安心學習

的環境 
 

 ⅴ  座位小組安排，增加討論方便性，但應

建立遵守規則，以免因學生的腳互相碰

撞，引起爭執與衝突，影響上課專注力 

2. 學生能依教師的

指令進行教學活

動 

 

 ⅴ  部分學生喝水、看課外書、玩圍巾，建

議立即處理，以免影響課堂學習 

3. 多數學生在活動

時有積極投入學

習 

 
ⅴ    

4. 學生能正確做出

動作技能 

 ⅴ  
 

 

5. 老師有關照每個

學生的學習 

 
 ⅴ  指定輪流回答 

6. 學生的良好表現

能獲得增強 
 ⅴ   利用加分獎勵 

7. 學生會相互學習

與協助 

 
ⅴ 

  透過造句練習，學生互相觀摩，加深印

象 

8. 學生能與老師做

良好溝通 

 
ⅴ 

 
 

能利用圖卡及現有環境加以解釋，學生

也能提出疑問 

9. 學生的學習符合

學生的能力 

 
ⅴ 

  內容適切符合學生能力 

10. 學生樂於學習  ⅴ    

11. 學生學習成效能

達到預期的學習

目標 

 ⅴ 

   

給教學者的讚美︰ 

  課程設計用心，從語詞的理解出發，進一步讓學生運用詞語造句，一方面加深對詞語

的理解，一方面可從學生的造句驗收學生是否理解詞語含意，兩者相輔相成。 

 

 

 

 

 

 

觀察者的心得或建議︰ 

  對學生上課秩序、專注力的掌控，需再多留意，學生桌面放置早餐、雜物，容易造成

分心，當學生有衝突，可以暫時中斷教學，處理後再繼續上課。 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

回饋會談紀錄表 

教學者：簡承佑 任教班級：二年級_ 任教科目及單元：國語第 11課 

觀察者：   王寶凰          

一、 教學者教學優點與特色 

１．課程開始時，利用提問複習舊經驗。 

２．適時利用與學生間的默契口訣，維持學生專注力。 

３．學生共讀詞語解釋，再分別發表造句，可以加深對詞語意義的了解。 

 

 

 

 

 

 

二、 教學者教學待調整或改變之處 

１．上課前可以先讓學生整理桌面收心。 

２．上課學生看課外書籍丟橡皮擦等不當行為，應立即處理 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

三、 對教學者之具體成長建議 

 

對於觀課等同平常上課，不需只著重在教學的內容及流暢，班級經營及課堂秩

序要隨時掌握，才能是有效的教學。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回饋紀錄表 


